

ÚJ NEMESSÉG

A MAGYAR SZOLIDARIZMUS LAPJA
AZ ORSZ. KÖZP. KATH. LEGÉNYEGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Egyes szám ára tagoknak ... 10 fillér
Előfizetési díj egy évre ... 1.— pengő
Intézményeknek, magánosok-
nak egy évre ... 10.— pengő

FŐSZERKESZTŐ:
PINTÉR JÓZSEF

Megjelenik havonta
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 20—22
Telefonszám: 30—0—92

Nacionalizmus!

Nacionalizmus annyit jelent, mint magyar nemzetünk minél átfogóbb ismerete és tevékeny szeretete.

Jelenti tehát elsősorban nemzetünk történetének, multjának és jelenének, a magyar fajnak, a magyar földnek, magyar kultúrának minél általánosabb, mélyebb, statisztikailag pontosabb ismeretét. Nemrégiben egyik gellérthegyi kirándulásunk alkalmával átmentünk az Erzsébet-hidon. A velünk lévő két német vándor közül egyik érdeklődik nálam az összekötő vasuti híd-ről. Villanyos vonat, gyalogut van-e rajta, milyen széles, hosszú stb. S közben elmondja összes hidjaink pontos méreteit, szépségeit, hibáit, a Duna pesti szélességét, mélységét, szigeteink nagyságát s mindjárt hasonlítja a Rajna hidjaihoz stb. Majd leültünk a csodálkozástól! Ki tudja ezt közülünk? Vagy hányan ismerik közülünk Balatonunk területét, hosszúságát, szélességét, életét, történetét, környező romantikus hegyeit? Hányan azok közül, akik már nyaraltak mellette, hajókéztak rajta? S hányan ismerik helyét európai viszonylatban? Bezzeg áradoznak akkor, ha a Wolfgang-See-ről, meg a Züricher vagy Chiems-See-ről, meg kisebb külföldi pocsolyákról regélhetnek! Hja, a külföld! Ezen van a hangsúly! Én, az arisztokrataszerű, külföldi utjaimban stb. stb.

A mi nacionalizmusunk jelenti továbbá a magyar nemzet tevékeny szeretetét, a mi önzetlen s ha kell, önfeláldozó szolgálatunkat.

Mi, 1933 ifjúsága, undorral, megvetéssel rugjuk félre a régi évtizedek hazugságait, szemfényvesztéseit, nagyképűsködéseit, hazafias sallangjait, féltéglával való mellveregetéseit s a mögöttük meglapuló ostoba egyéni *hüségokat*, vagy még gyakoribb egyéni érdekeket s *szőröskezű üzleteket*. Mi itt is az igazságot, az igazságot kutatjuk és szolgáljuk. A szavak komolysága feleljen meg az eszme fenségének s az egyéni élet és cselekedetek legyenek ragyogó eredményei az eszme és a szavak együttesének. Nevelődjék és sokasodjék a nemzetszolgálat *igazságának* önzetlen, önfeláldozó uri *ifjúsága*, amely kisöpri a magyar közéletből az egyéni és családi érdekhazafiságot, az üzlethazafiságot, rablőhazafiságot.

A mi nacionalizmusunk követeli, hogy a hazafisághirdetés s a belőle származó kényelmes egzisztencia nem lehet *egyesek, zárt társadalmi osztályok előjoga*. A nemzet dicsőségének, hatalmának, vagyonának élvezője, képviselője, ne családok, zárt osztályok legyenek, de a nemzet óriási többségét alkotó *magyar nép!* Hol ez a magyar nép? A történelemben, irodalomban, politikában, közéletben? A nép lelkéből kelljen ki a nacionalizmus egyetlen igaz virága. A nép szent, önzetlen, hazafui lelkese-dése legyen a nemzetszolgálat leghatalmasabb hajtóereje. Nyitassanak meg mindenfajta nemzeti közélet korlátait a beáramló magyar nép előtt. Segítsék ehhez, neveljék erre a néptömegeket.

A mi nacionalizmusunk azonban nemcsak a nemzet közéleti életébe való minél szorosabb, demokratikusabb, szociálisabb beiktatódás jogát hirdeti, de a *kötelességét* is. A ma modern ifjúsága érzi, hogy a nemzet közéletében való részvétel ránézve a legkötelezőbb nemzetszolgálat. S erre az önzetlen közéleti szerepre a magyar fajból beléteremtődött s adománykép kapott minden tehetségével és erejével *készül*.

A magyar nemzet tevékeny szeretete jelenti nekünk nem a magyar fű és fa és ásvány és ház és tehén és ló és disznó és pengő szeretetét és szolgálatát, de legelsősorban a legdrágább s egyetlen igazi magyar értéket: a *magyar ember* önzetlen, kitartó, ha kell, áldozatot hozni tudó szolgálatban álló szeretetét. És legelsősorban a legszegényebb, legelhagyatottabb magyar érték, a magyar *szegények* milliónyi tömegének, a szegény magyar népnek szerető szolgálatát. „Aki azt mondja, szeretem az Istent, de gyűlöli a felebarátját, hazug az” — mondja a szentírás. Aki lávaként ontja ki magából a hazafiságtól lángoló beszédedeket, de a régi szokásos mentalitással, érzellemmel, elbánásmóddal kezeli gyakorlatban a magyar szegénységét, a magyar parasztot, iparost, szegény tömegeket s azok érdekeit, hazug az! Minden pártpolitikai küzdelemnek, pozícióharcoknak, egyéni örületeknek meg kellene torpanni a milliónyi tömegek égbekiáltóan komisz sorsa előtt s minden hatalmat bírónak, jobb sorsban élőnek ezek segítségére rohanni. Ez az igazi nacionalizmus. Amely

kiterjed a csonka határokon túlra is s a *Kárpátok gerincéin* túlra is! S azt vallja, hogy a magyar haza s a magyar hazaszeretet kötelessége mindenütt ott van, ahol csak él széles e világ *egyetlen magyar ember*, ki hazáját szereti s akit a hazája tevékenyen szeret.

A mi nacionalizmusunk jelenti a magyar *munkát*, a magyar *tehetséget* s a magyar *munkás* és magyar tehetségek *munkaeredményét* a haza tevékeny szolgálatára.

Jelenti ebben az önzetlen hazaszeretben kicsusosodó s összpontosuló *nemzeti egységet*.

Alkotóképes ifjuság!

A *szenvedések, nélkülözések* megkeményítik az embert, megacélozzák, kifejtik erőit. Megedzik, megtisztítják, mint a vasat és aranyat a tűz és kalapács! — Ezt szoktuk mindig elméletben, szónoklatokban vizsgálatásul, erkölcsi elvili mondogatni.

Hej, de *nagy szükség volna* arra, hogy a mai ifjuságunknál ez történjék. Mert nekik kijut a reménytelenség, nélkülözés, munkátlanlás, kenyértelenség. És — sajnos — a fentebbiekkel szemben mindez nagyon sokszor *nem acélozza* meg erőiket, de *elhervasztja*. A nem sok jóval tápláló jelen és bizonytalan jövő a fiatal embernek elveszi a kedvét, ambícióját, megtöri munkaenergiáját, szétmállasztja munkaképességét, elveszti ismeretét, téstávé teszi akaraterejét, *szellemileg, szakmailja*. A nem sok jóval tápláló jelen

Pedig ma van a legnagyobb szükség az edzett gondolkodásu, acélos akaraterejű ifjuságra. Hiszen ma nemcsak *saját maguk számára* kell az egészsébb, jobb életet kiverekedni, de családjuk, *nemzetük sorsa* is az ő kezükben van. A legszomorubb helyzetben felnövekedett és sivár munkaterületen vergődő ifjuságra ma a leg-súlyosabb erkölcsi és anyagi felelősséggel járó s társadalmat, nemzetek sorsát eldöntő feladat s kötelesség zudul.

Ilyen nehéz időben és súlyos feladatok vállalására született ifjuság számára példaképpül ajánlunk Péter-Pál napján a két *apostol-fejedelem: szent Péter és szent Pál* alakja, kik isteni erőttől támogatva a legszomorubb időben új, immár kétezeréves társadalmi rendet alapoztak meg. Mindkettő *példaképe az aktív, pozitív, folyton tevékenykedő, egész életreáldozattal, égő hevülettel folyton alkotó embertípusnak*. Akaratuk ereje, lelkük tüze, az alkotás láza, mint gyeptű futott végig falvakon, városokon, országokon, világrészen, felégetve minden akadályt a az ösztönös, elvadult, rabszolgaból *új világréndet teremtve*.

Szent Péter, az iskolákat nem járt egyszerű halászember, csupa *belső tűz, hév, öröklék tevékenykedő*, minden akcióban vezető részt kérő. Belső világszemlélete még nem alakult ki, szellemi erejének ébredése járatan utakon tör elő s még öntudatlan, korlátok, gyeplő nélküli, benső életében még sok az egyszerűség naivitása, de százszor annyira a *szereletnek* szüntelen forrongó, tervező, tevékenykedő tüze s ereje. S e szereletnek a felkeltője, értelme, tartalma, célja: isteni mestere, a *Megváltó Krisztus*. Ösztönösen, sokszor öntudatlanul él-hal érte. E Krisztust szerető, alkotó erőt azután az isteni kegyelem tisztogatja, utat készít előtte, felemeli, megszenteli, sugalmazza. „Boldog vagy Péter, mert nem a test és vér jelenti ki ezt neked, hanem Atyám, ki a mennyekben van!”

Szent Pál: Krisztus-üldözőből lett Krisztus apostola. Sok világtól való elvonulás, elmékedés, imádság után és nyomán biztos, kiforrt a világszemlélete, nyugodt a benső élete. E tengermély, fel nem zaklatott lelki életből, erőkiből az emberiség történetében páratlan külső aktivitás, tevékeny, alkotó, óriási *szellemi munka* s ugyanannyi *fizikai, testi erőifejtés*, erőáldozás. tör elő. E hihetetlen külső tevékenység tüze, iránya, tartalma, eszköze, célja: *Krisztus*. És Szent Pál Krisztus kegyelmétől kísérve, az egész akkor ismert világ felkorbácsolója lesz Krisztus evangéliuma, vilárendje számára. *Világöröds* a szellemi alkotóképességnek s vele párhuzamosan a fizikai, testi erők kitermelésének, küzdőterre dobásának.

Bennünk, fiatalokban is van több-kevesebb *belső- és külreható mozzgalom, tevékenység*. Ha jól megvizsgáljuk *élettevékenykedésünket*, azt látjuk, hogy ezek rugója, célja, tárgya először *gyaloran változó* s másodsor sokszor *igen gyarló* és mosolyra készített. Mert mik szokták érdeklődésünket felkelteni, ifju erőnket meg-

csiklandozni, érzelmeinket felduzzasztani; mikért szoktunk néha elkeseredni, áldozni? *Egy kis labdarugó sport* legtöbbször csak elméletben a hétfői újságokból, nóta, kártya, barátság, szerelem, igen ritkán a szakma ügye, hazafiúi, vallási, hivatásbeli közélet ügyei majd nem soha. Ezek szoktak legtöbbször a mi kis animáló, tevékenységre indító hatalmasságaink lenni. S rendszeren ezekhez mért maga a tevékenység is, annak ereje, eredménye, értéke. Nem igen sokra megyünk velük az életben!

Hát Szent Péter és Szent Pál példája nyomán *belső és külső aktivitásunk*, tevékenységünk *rugói* közé, erejéül, tartalmául, céljául, felemelkedésünkre iktassuk be mi is *Krisztust*. Akkor minden megmozdulásunkkal egy örök életet fogunk át, töltnék be. Az *Ő* érte felkeltett s áldozott perc, érzélem, imádság, önmegtágadás, munka csak ér annyit, mint amit a sportért, nóta és kártyáért áldozunk! S ha Szent Péternek az Atya kinyilvánított dolgokat s ha Szent Pált már a földön a hetedik mennyországba ragadta, Krisztus minket is el fog árasztani kegyelmeivel, sugallataival, a Szentlélek hét ajándékával, erejével s képesít arra, hogy eldobottságunk, szenvedésünk, kenyértelenségünk, reménytelenségünk csak kifejtésük alkotó, teremtő erőnket, megacélozzák akaratunkat, megtörhetetlenné tegyék kitartásunkat, megfüröszszenek elért eredményeink felüldítő s boldogító vizében s kialakítsák belőlünk a *tökéletes Istenképmást*: a szüntelen tevékenykedő, alkotó, teremtő s Krisztus megváltási kegyelmeit közvetítő s embertársakat Benne s *vele megváltó apostolt*.

A Kolping Karitász Kassza igazgatósága őszinte fájdalommal jelenti, hogy a szolnoki csoportjának tagja:

ÁBEL MIKLÓS

ny. MÁV. főkalauz,

hosszu szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 1933 június hó 17-én életének 50. évében az Urban elhunyt. A Kolping Karitász Kassza elhunyt tagjáért az engesztelő szentmiseáldozatot a Központ kápolnájában f. é. június 20-án, Szolnokon pedig a főt. Ferences Atyák templomában halála 30 napos fordulóján f. évi július hó 17-én mutatta meg. Elhunytunkat az összes tagok buzgó imádságába ajánljuk.

Az Örök világgóság fényeskedjék nekil

Szegény napszámos az édesapám...

— Azt mondtam, hogy az apám *gazdag földbirtokos!* Nem mondtam meg, hogy *szegény napszámos* az édesapám! — valotta egy fiatalember a büntető-bírótság előtt, ahová azért került, mert egyetemi professzorától, ki magamellétt titkárként alkalmazta, aranygyűrűt, órát, cigarettatárcát, aranyérmeket stb. *lopott.* És az értük kapott pénzt mire költötte? *Egy bárban mulatta el a táncosnőkkel,* kik közül az egyiknek lakást is vett, mint aféle „gazdag földbirtokos“ fia. — *Két évi fegyház* — szabja ki a bírót!

...Magyar fiatalember társadalmi indulása! *A régi évtizedek stílusa!* Pezsgő, táncosnő s szegény napszámos édesapja odahaza, ki véres verejtékkal termelte meg 20 éven át azt a pénzt, ami a fia „urrá“ levéséhez kellett! Mit éreznek most a szegény szülők, kik a szegénység alázatos imádságán, makulátlan becsületén, verejtékes munkáján nevelték fiukat.

Ha valaki szegény ember fia, szorítsa össze fogát, tömje meg a lelkét faluja harangzavának, akaratát édesapja verejtékes munkájának emlékeivel s vágjon egy magyaros rendet *tehetségével,* képességeivel, mindenre elszánt erejével élete indulása elé. Az urat bárokban keresésnek, az uratjátságának, szélhámoskodásnak, patópáloskodásnak lejárta a világa. *Becsületben, munkában edzett keménykötésű ifjuság az új világrend ideálja.*

Az új nemességnek nem kártya, bor, nő a patentje. De *munkaképessége, munkakészsége s munkaredménye.* Ez az isteni rend, ez a haza, különösen ma nap legszentebb szolgálata, s ez maga naggyátétele. Ebben álljon uri voltom, ez legyen nemességi patentem, ez legyen embertársaim értékelésének, kezelésének mértéke.

S így lesz *szegény édesapám* munkában összetörött életével *kítiintetésem, büszkeségem, legdrágább örökségem!*

KOLPING KARITÁSZ KASSZA

HIREI

A K. K. Kassza *takarék-, kölcsön-, temetkezési* egyesület. Hivatása a *biztosítás* gondolatát termékenyvé, eredményét a tagra nézve áldásossá tenni, másrészt a tagokat a biztosítás területén elkövetett sok-sok *visszaéléstől megmenteni.* Becsületesen s lelkiismeretesen felállított és vezetett Kassza *kimeríthetetlen erőforrás* lehet a tagok részére. A K. K. Kassza tabellája egészen különleges, a tagok állás körülményeikhez, teljesítőképességéhez és jövő feladataihoz, terveihez van szabva; módszere teljesen világos, hátsó utak nélküli s minthogy *kizárólag* csak a tagok *érdekeit* szolgálja, *pénzügyi teljesítményeiben* is egyedülálló.

1. K. K. Kassza mint takarék

Fiatal korban szoktat hozzá a takarékosság gondolatához s részeseit erkölcsi s anyagi eredményeiben. Következtesen keresztül vitt *párfülféres* takarékosság *fantasztikus összegekre* növekszik. A K. Kassza a fiatal ember pénzbeli tel-

jesítőképességéhez van szabva akkor, mikor legkisebb betétjét *napi 2 fillérre;* illetve *havi 75 fillérre* csökkentti. Ez az összeg napi 1 cigarettára árának felel meg. Az önmagát takarékosságra szoktatott ember erkölcsi erői ép a takarékosság által minden irányban hatalmasan megnövekszenek, egész más szemzögből nézi a világot, reális utakat talál, sikerültebbé, egyensúlyozottabbá teszi egész életét. Egy kis pénzösszeg a takarékban, forradalmasítja az egész ember gondolkodását, megmástitja viselkedését, nagy önbizalommal, bátorsággal tölti el, külön hangsúlyt ad szavának, tetteinek, erősen szolgálja minden téren folytatott munkái sikerét, emberi, társadalmi pozícióját.

Egy-két generáción keresztül vitt *ohos takarékosság* az egyetlen biztos alapja a *családok* erkölcsi, kulturális, anyagi felemelkedésének. S az ilyen családok tömege adja a *nemzetek* boldogulásának alapját. *Franciaország, Hollandia, Japán* nemzeti gazdagságát polgárainak következetes takarékossága biztosítja. A francia tisztviselő hónap elején mindjárt bankba teszi folyószámlára fizetését. Így nehezebben fér hozzá hónap közben, sokszor még csak kényelemszeretettől is nem fárado a bankba s így mindig egy pár frankot megtakarított, ami kéznél lévén, bizonyára elpárolgott volna.

Az ember *idősebb korában,* házasság, betegség, önállósítás, házvétel, gyermekek férjhezadása, operáció stb. alkalmával sokszor sorsdöntő egy kis tőke a takarékban, amit egészen fiatal kortól kezdve könnyen lehet biztosítani.

A K. Kassza legjobb módszere-e a takarékosság!

2. A K. Kassza mint kölcsön, segély

önállósításnál, betegségnél stb. Milyen nehéz manap *kölcsönpénzhez* jutni! S mennyi mindenféle kell hozzá: ingatlan vagyon, kezesek, váltó stb. S mennyire le van az ember a kölcsön miatt *másoknak kötelezve.* Mennyi megalázással, veszekedéssel jár sokszor. A K. Kasszánál nem kell sem váltó, sem kezes, sem sok utánjárás. Egyszerű *lev. lapon bejelentett* óhaj elég. A kölcsönt, ha akarja, *visszafizeti, ha akarja, nem!* Nagyon csekély kamatot, ha akar fizet érte, ha nem, *majd halála után elszámolják;* nézzünk egy példát!

Péter 20 éves korában belépett a K. Kasszába. Fizeti havonta az alapdíjat, 1.50 pengőt. Ötvenéves korában feleségét hirtelen operáltatni kellene, vagy lányát férjhez adhatná egy kis készpénzhozománnyal, mivel a végényen kis üzletet kezdené, vagy a szomszédos 5 hold földet részletre megvehetné egy párszáz pengő készpénz lefizetésével. De hát most hol kap hirtelen s könnyen pénzt? Ir egy lapot a K. Kasszának: utalják ki részére a neki kidukáló rendes segélyt! *S Péter gazda postafordulással kap 700 pengőt!* És még marad bent a K. Kasszába részére temetkezési segély címén, vagy kamat nem fizetés esetén kamatvisszatérítésre 200 pengője. Péter gazda 50 éves koráig a K. Kasszába befizetett *540 pengőt.* Ezt most *mind visszakapja,* sőt még megkapja ennek *160 pengő kamattal is.* És még 200 pengő félre marad téve *részére* temetkezési segély vagy kamat megtérítés céljaira. A K. Kassza tehát a legkönynyebb és legbiztosabb alap arra, hogy az ember idősebb korában *sirogon és könnyen pénzhez* juthasson.

3. A K. Kassza mint temetkezési egyesület

A K. Kassza temetkezési alapja: *200 pengő.* Ez a *legkisebb* összeg, amit kapnak a jogosult hátramaradtok az első év után. Ez az összeg *évről-évre* ugrásszerűen *emelkedik.* Sőt már az első év előtt, az első hat hónap után is kidukál a legkisebb összeg fele, 100 pengő temetkezési segély.

Pl. Ha Péter havi 1.50 pengővel beiratkozott a Kasszába, s a hetedik hónapban meghal, a segélyre jogosultja azonnal 100 pengőt, ha a 13. hónapban hal meg, *214 pengőt* kap.

Howy a többi években *anyagilag milyen páratlan* teljesítőképessége a K. Kassza, mutatják a következő *temetkezési kasszákkal* történt összehasonlítások.

A hirtelen divatjakkelt ezerféle temetkezési kasszáknak elgondolása a következő: a tag 20 évig fizet, 20 év után a fizetés megszűnik és csak halála után jutnak a pénz birtokába a hozzátartozók. Pl. 30 éves koromban havi 1.50 pengővel beiratkozom az ipartestületi kasszába. 20 évig, tehát 50 éves koromig befizetek összesen 360 pengőt. Halálomig a pénzhez senkinek férhet hozzá. A pénz már a fizetés 20 éve alatt is kamatozik a banknak. (A befizetés 20-ik évének a végén 526.68 pengőre növekszik.) 50 éves koromtól pedig, mondjuk, a normális 75 éves korban elkövetkezett halálomig, tehát még 25 évig kamatozik a banknak vagy biztosítónak és így felnövekszik 1243 pengőre. Viszont 75 éves korban elkövetkezett halálom után a hátramaradtak nem az 1243 pengőt kapják meg, hanem csak 630 pengőt.

Ha egy másik Kasszába iratkozom be a sok közül, ahol *havi 2 pengőt* fizetnek, akkor 20 év alatt a kasszában 480 pengő tőke, plusz 22.48 pengő kamatos kamat, tehát összesen 702.24 pengő van. Ha ez 75 éves korban bekövetkező halálomig kamatozik, az összeg *felnövekszik* 1657.28 pengőre és mit fognak a hozzátartozók *kapni*? Csak 1020 pengőt.

Ha e példákat most a *K. Kassza* rendszerével vizsgálom, tehát ha Péter 20 éves korában havi 1.50 pengővel beiratkozik a Kasszába, ötvenéves korában elkövetkező halálakor *900 pengőt*, 75 éves korában elkövetkező halálakor *2320 pengőt*, 85 éves korában *3316 pengő* temetkezési segélyt kapnak a jogosult hozzátartozók.

Ha a második példát nézem, ott havi 2 pengős befizetéssel 75 éves halálakor Péter hozzátartozóinak *1020 pengő* jutna, a *K. Kasszánál* nem *2 pengő*, hanem *1.50 pengő* befizetésénél is már *2320 pengő*.

Mindezen anyagi előnyökhöz hozzájárul még az, hogy a Kassza *teljes szabadságot* biztosít tagjainak. *Bármikor kiléphetnek*, mikor is a temetkezési alap kivételével *minden rendelkezésükre álló pénzt visszakapnak*. Pl. Péter 50 éves korában kilép: *visszakapja befizetett pénzét*, tehát az *540 pengőt* s ezenfelül még ennek *160 pengő kamatját*, tehát *összesen 700 pengőt!* Hol található meg ez máshol?

A befizetett pénz egy részével vagy egészével bármikor szabadon rendelkeznek: kivethetik, betehetik. A temetkezési segélyre jogosultak bármikor szabadon választhatják. A havi befizetési alaplajon: a havi 1.50 pengőn felül *szabadon választhat* ennek $\frac{1}{2}$ -szerese (75 fillér), vagy 2, 3, 4, 5-szöröse között. Természetesen ennek megfelelően alakul a *segély táblázata*.

Pl. Az e hónapban meghalt kedves Kassza-testvérünk, *Abel Miklós* szolnoki MAV főkalauz, ötszörösen volt biztosítva. *Mit kap az ilyen ötszörösen biztosított?* Havonta befizette az 1.50 ötszörösét, tehát 7.50

pengőt, 3 hónap alatt befizetett $3 \times 7.50 = 22.50$ pengőt. *Három hónapi halálozat után* kijáró segély: a befizetett összeg. Hat hónap alatt befizetett: $6 \times 7.50 = 45$ pengőt. *Hatodik hónap után* bekövetkező halálakor *kijáró összeg: 500 pengő*. Egy év alatt befizetett: *90 pengőt* s az *egy év után bekövetkező halálakor kijár: 1070 pengő*. Harminc év múlva elkövetkező halálakor *kijáró segélyösszeg: 4450 pengő*.

A *K. Kasszába* való belépéskor *orvosi vizsgálat, bizonyítvány* nem kell.

4. A K. Kasszába való belépés

Egy *levelezőlapon* bejelentem a Központba (VII. ker., Rottenbiller-utca 20—22) *személyi adataimat*: név, hol s mikor születtem, lakás. Egy levelezőlapon vagy levélben *többen, csoportosan* is jelentkezhetnek. *Fontos*: hogy a név s általában a személyi adatok olvashatóan legyenek írva. Így elkerüljük, hogy egymásután keljen a hibás névvel írt tagsági igazolványokat készrelni.

Üzenet a szervezőknek: 1. Az első félévi szervezési költségmegtérítést a *július havi* befizetésekből vonják le s elszámolás mellett csak az így megcsontított összeget küldjék be. 2. Idején jelentsek, ha a *nyugtákönyv* s a *csekklapok* kifogyóban vannak, hogy a Központ pótolhassa. 3. A *halálesetet* azonnal expresszlevélben jelentsek a központnál az elhunyt hozzátartozóinak, a segély igényjogosultjainak pontos adataival, hogy a temetésnél a *K. Kassza* is közreműködjék. 4. *Tagot gyűjtésnek*. Tagul nem szabad a meglévő párral megelégedni. *Hólabdaszerűen kell* a taggyűjtést folytatni. 5. Annál is inkább, mert a *K. Kasszával* eredménnyel foglalkozók igen *jelentős támogatásban* részesülnek. A legközelebbi postával megküldünk részükre három *nyugdíjmódosítót*, melyek szerint egy pár évi, vagy hosszabb ideig tartó tagszerzés után *állandó nyugdíjat* kaphatnak egész halálukig, sőt még nyugdíjat kaphatnak a feleség, gyermekek, vagy *végkielégítést*, melynek összege 10—20.000 stb. pengőre is terjedhet. Ne engedjék ezt a tisztességes és becsületet kereset másoknak. *Csak egyszer kell* a Kasszát megalapozni, utána alig van valami munka vele.

A belépési nyilatkozatokból „...Belepek a mellékelt nyilatkozat aláírásával a Kolping Karitás Kasszába azzal a kikötéssel, hogy halálom után a főt. Főegyházmegyei Hatóság megbizottja, illetve az akkori vezető esepers ur vehesse fel a halálom után kiutalásra váró összeget és a legegyszerűbb temetésem után fennmaradt pénzt Főpásztorom tetszése szerint fordítsák nem-célra... N. N. segédlelkész.“

Balatonai nyaralóhely. A *K. K.* Kassza szervezőinek s tagjainak nyári üdülését is szolgálni óhajtja s ezért 800 négyszögöl nagy telket vásárolt a *Balaton* legközelebb fekvő magaslati üdülőhelyén: *Balatonakaratyán*. Ha Isten segítségével ház is kerül a telekre, eredményesen fogja szolgálni a nőtlen és családos tagok, szervezők nyaralását, szervezők részére kiképző tanfolyamok tartását stb.

Szentesisünk élő és elhunyt tagjainkért. A *K. K.* Kassza központi kápolnájában minden hónap utolsó esütörtökén az *élő tagokért*, utolsó péntekjén a *meghalt tagokért* szentmisét szolgáltatunk. Kérjük tagjainkat, hogy magukat és meghaltjaikat foglalják a szentmisébe.

A jó halál kegyelméért. A boldog halál védőszentje s segítője szent József, ki az Úr Jézus és a Boldogságos Szűz karjai között fejezte be életét. A *K. Kassza* központi kápolnájának szt. József-oltáránál művészi *gyertyadíványt* állíttatott fel, hol budapesti és vidéki tagjai a jó halál kegyelméért *gyertyát égetnek* illetve égettetnek.

Budapestre utazó tagjaink. A *K. Kassza* központi székházában (VII., Rottenbiller-utca 20-22. Telefon: 30-0-92) a Budapestre utazó szervezők és tagok, főt. urak és civil urak kedvezményes *szállást* kapnak. A vendégszobák és a *konyha* a *Szociális Testvérek* vezetése alatt áll. Az állandó elfoglaltság miatt a levelezőlapon történő *előzetes bejelentés* szükséges. A ház kápolnájában lehet szentmisét szolgálni és hallgatni.

Tanácsadás. A *K. Kassza* szervezőinek és tagjainak a Központ mindenkor szívesen siet támogatásul mindenféle *bankügyben, pénzügyekben* s *biztosítási ügyekben* felvilágosítással, tanáccsal. A levelekhez válaszbelég mellékelendő.

Aranydollar? Nem aranydollar? A dollárnak aranylápról való létezése nagy nemzetközi zavart csinált az aranydollárban kötött üzletknél. *Mit csináljunk?* A sokfelől hozzánk intézett kérdézősködéésre válaszoljuk: *várjunk ez év végéig!* Akkor majd biztosabban irathatják át jobbra vagy balra dollárgyuleteiket, aranydollárba kötött életbiztosításukat stb.

Kiadja: az Orsz. Közp. Kath. Legényegylet.
Felelős szerkesztő és kiadó:
Pintér József.